

泉州粮油信息

【第 393 期】

泉州粮网：www.qzlw.net
泉州市粮食行业协会编

二〇二〇年五月三十日

【前言】

2020年5月21日至5月28日，全国两会相继召开，会议认为，面对突如其来的新冠肺炎疫情，党中央将疫情防控作为头等大事来抓，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，领导全党全军全国各族人民打好疫情防控的人民战争、总体战、阻击战，取得重大战略成果，统筹推进疫情防控和经济社会发展工作取得积极成效，充分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势，彰显了中国力量、中国精神、中国效率。

【国家粮食政策】

习近平指出：手中有粮、心中不慌在任何时候都是真理

5月23日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在全国政协十三届三次会议的经济界委员讨论时指出，要全面强化稳就业举措，强化困难群众基本生活保障，帮扶中小微企业渡过难关，做到粮食生产稳字当头、煤电油气安全稳定供应，保产业链供应链稳定，保障基层公共服务。同时，要在“稳”和“保”的基础上积极进取。

习近平指出，对我们这样一个有着14亿人口的大国来说，农业基础

地位任何时候都不能忽视和削弱，手中有粮、心中不慌在任何时候都是真理。这次新冠肺炎疫情如此严重，但我国社会始终保持稳定，粮食和重要农副产品稳定供给功不可没。总的来说，我国农业连年丰收，粮食储备充裕，完全有能力保障粮食和重要农产品供给。新形势下，要着力解决农业发展中存在的深层次矛盾和问题，重点从农产品结构、抗风险能力、农业现代化水平上发力。要保障粮食等主要农产品生产供给，强化“米袋子”省长负责制考核，加强粮食市场价格监测和监管，加快推动“藏粮于地、藏粮于技”战略落实落地。

习近平总书记再次强调，“中国人的饭碗任何时候都要牢牢地端在自己的手上，饭碗里主要装中国粮。”新形势下，要着力解决农业发展中存在的深层次矛盾和问题，重点从农产品结构、抗风险能力、农业现代化水平上发力，保障粮食等主要农产品生产供给。

【协会动态】

开展阳光 1+1（社会组织+老区村）牵手行动

为深入贯彻落实党中央和福建省委、省政府关于决战决胜脱贫攻坚实施乡村振兴战略的文件精神，引导动员社会组织（会员单位）积极参与脱贫攻坚，助力乡村振兴，社会组织与老区村协商一致，就脱贫攻坚、乡村振兴等事项开展手拉手结对活动。

根据泉州市民政局《关于印发泉州市推进“阳光 1+1 牵手计划”实施方案的通知》（泉民老[2020]2 号）文件精神，受林书育会长、林建全执行会长的委托，孙伍铭秘书长代表泉州市粮食行业协会与南安市官桥镇曙光村签定《牵手行动框架协议书》。

协议约定，泉州市粮食行业协会要根据自身能力和特点，结合曙光村的自然资源和合作意愿，充分调动会员单位在粮食产业牵线搭桥，提供帮忙联系，科技信息支持，提升当地蕃薯产业链，创造更多的就业机

会。同时，开展对贫困户物资和捐款慰问活动，以务实的举措助力曙光村实现脱贫，并巩固脱贫成果。

【最低收购价】

福建省公布 2020 年稻谷最低收购价格

根据国家发展和改革委员会、财政部、农业农村部、国家粮食和物资储备局、中国农业发展银行《关于公布 2020 年稻谷最低收购价格的通知》(发改价格〔2020〕290 号)精神，经福建省政府同意，福建省发改委等五部门日前发布 2020 年全省籼稻谷最低收购价格为每 50 公斤早籼稻(三等，下同)121 元、中晚籼稻 127 元。

【启用新版购销合同】

关于变更《粮食竞价交易购销合同》文本的通知

国家粮食交易中心近日发出通知指出，为强化交易合同主体权利义务，充分发挥合同约定作用，确保成交的国家政策性粮食顺利履约出库，结合《合同法》《粮食竞价销售交易规则》和国家有关粮食竞价销售有关文件要求，对国家政策性粮食现行的《粮食竞价交易购销合同》部分条款进行了修订，新版合同文本自 2020 年 5 月 28 日开始启用。

【关注粮油价格】

据中华粮网 5 月 27 日最新消息，我省粮食批发价情况如下：

- | | | |
|--------|--------|---------------|
| 1、福建福州 | 标一早籼米 | 3500 元/吨（批发价） |
| 2、福建福州 | 标一中晚籼米 | 3980 元/吨（批发价） |
| 3、福建福州 | 中等早籼稻 | 2600 元/吨（批发价） |
| 4、福建福州 | 中等中晚籼稻 | 2840 元/吨（批发价） |
| 5、福建福州 | 特一面粉 | 3240 元/吨（出厂价） |